
 

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ : ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΜΑΡΙΝΟΣ  (ΠΕ 09 ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ) 
 

40 – 60 10 + 15 
EDΑΓ = 

15 – 10 • 60 + 40 
= – 1 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ 
 
 
ΖΗΤΗΜΑ  Α 
 
Α.1.1  Λάθος          Α.1.2  Σωστό          Α.1.3  Λάθος          Α.1.4  Λάθος          Α.1.5  Σωστό 
 

Α.2.1  α.                 Α.2.2  γ. 
 

 
 
ΖΗΤΗΜΑ  Β 
 
Β.1 σχολικό βιβλίο σελίδες  60 – 61 

από  «Οι δαπάνες που καταβάλλονται  …»   έως  «… ασφάλιστρα των επιχειρήσεων κ.τ.λ.» 
 

Β.2 σχολικό βιβλίο σελίδα  65 
από  «Η καµπύλη του µέσου συνολικού κόστους …»   έως  «… ανοδική πορεία µε αυτό.» 

 

Β.3 σχολικό βιβλίο σελίδα  66 
από  «Το οριακό κόστος είναι σηµαντικό …»   έως  «… πώληση αυτής της µονάδας.» 

 

Β.4 σχολικό βιβλίο σελίδα  66 
από  «Το οριακό κόστος δεν είναι …»   έως  «… µεταβλητών συντελεστών παραγωγής.» 

 

Β.5 σχολικό βιβλίο σελίδα  66 
από  «Τέλος, το οριακό κόστος µεταβάλλεται …»   έως  «… τελευταίας µονάδας προϊόντος.» 

 
 
 
ΖΗΤΗΜΑ  Γ 
 
Γ.1 

40 – 60 10 
Α → Γ :          EDΑ = 15 – 10 • 60 

≈  - 0,67 (Υ  σταθερό) 

 

           Επειδή  ΕD< 1 , έχουµε ανελαστική ζήτηση. 
 
Γ.2 

60 – 80 1200 
Β → Α :          EΥ  = 1000 – 1200 • 80 

=  1,5 (Ρ  σταθερή) 

 

           Επειδή  ΕΥ > 0 , έχουµε κανονικό αγαθό. 
 
Γ.3      Θα χρησιµοποιήσουµε τα σηµεία Α και Γ (Υ σταθερό) : 
 
 
 
 
Γ.4    Σ∆Α  =  ΡΑ • QΑ  =  10 • 60  =  600 
          Σ∆Γ  =  ΡΓ • QΓ  =  15 • 40  =  600 
 Σ∆Γ – Σ∆Α = 600 – 600 = 0 
  

 Στο τόξο ΑΓ έχουµε : 
 
            Επειδή  ΕD= 1 (µοναδιαία ελαστικότητα) η συνολική δαπάνη παραµένει σταθερή. 

QΑ = α + β • ΡΑ 60 = α + β • 10   α = 100 
QΓ = α + β • ΡΓ 

⇔ 
40 = α + β • 15  

⇔ 
β = –4 

Άρα  QD = 100 – 4 P 
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ΖΗΤΗΜΑ  ∆ 
 
∆.1 Για  Q = 70  :  VC = W • L = 1000 • 3 = 3000 ευρώ 
 
 
 
 
 
 

MC = 
Q

VC

∆

∆
     �     20 = 

7090

3000

−

−VC
     �     VC = 3400 

 
 Άρα για   Q = 90  :  VC = 3400 ευρώ 
 
∆.2 Ο πίνακας αγοραίας προσφοράς είναι : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
∆.3 QD = Q́ S    ⇔    800 – 10 Ρ = 500 + 20 Ρ    ⇔   Ρ0 = 10 

 
  Αντικαθιστούµε την τιµή ισορροπίας Ρ0 = 10 στη συνάρτηση προσφοράς και έχουµε: 
 

Q΄S = 500 + 20 Ρ0    ⇔    Q́ S = 500 + 20 • 10    ⇔   Q΄S = Q0 = 700 
 
 
∆.4 Αφού το «καπέλο» είναι 15 ευρώ τότε :   Ρ΄– ΡΑ = 15  ⇔  Ρ΄ = ΡΑ + 15   (1) 
 Επίσης γνωρίζουµε ότι :  QS ( για ΡΑ )  = QD ( για Ρ΄ )  ⇔ 
     500 + 20 ΡΑ = 800 – 10 Ρ΄  ⇔ (1) 
     500 + 20 ΡΑ = 800 – 10 ( ΡΑ + 15 )  ⇔ 
     500 + 20 ΡΑ = 800 – 10 ΡΑ – 150  ⇔ 
     30 ΡΑ = 150  ⇔  ΡΑ = 5 
 

 

Ρ = MC QS =  Q VC  
10 70 3000  
20 90 VC  

Ρ Q΄S =  10 • QS  
10 10 • 70 = 700  
20 10 • 90 = 900  
35 10 • 120 = 1200  
45 10 • 140 = 1400  

Q1 = α + β • Ρ1 700 = γ + δ • 10   γ = 500 
Q2 = α + β • Ρ2 

⇔ 
900 = γ + δ • 20  

⇔ 
δ = 20 

Άρα  Q΄S = 500 + 20 P 


